

ОТЗЫВ

научного консультанта, д.м.н. Нужного В.П.

о заведующем кабинетом функциональной диагностики Федерального казенного учреждения здравоохранения «Медико-санитарная часть МВД России по Республике Коми».

Дерновой Бронислав Федорович, 1962 года рождения, после окончания в 1991 году лечебного факультета Архангельского государственного медицинского института прошел обучение в интернатуре по специальности терапия на базе Коми Республиканской больницы в г. Сыктывкар.

В студенческие годы, в течение трех лет, работал на кафедре общей гигиены. В этот период, совместно сотрудниками кафедры участвовал в исследовательской работе по изучению влияния условий Севера на состояние здоровья лиц работающих на буровых вахтовым методом в нефтедобывающей отрасли предприятия «Архангельскгеология»

В 1992 г. Дерновой Б.Ф. после интернатуры, принят на работу в «Коми Республиканский диагностический центр» Министерства здравоохранения Республики Коми на должность врача функциональной диагностики, где и работал на протяжении 4 лет. В последующем был приглашен и занимал должность заместителя начальника по медицинской части в больнице с поликлиникой Министерства внутренних дел РФ по Республике Коми. С 1997 года и по настоящее время работает врачом функциональной диагностики, возглавив в 2006 г. отделение функциональной диагностики ведомственного учреждения. В 2005 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Функционирование сердечно-сосудистой системы при вызванных изменениях периферического кровотока у человека в контрастные сезоны года на Севере России», по специальности 03.03.01- физиология. В дальнейшем практическую работу врача совмещал с преподавательской деятельностью на кафедре психологии управления в Коми республиканском институте развития образования и переподготовки кадров. В период преподавательской работы Дерновой Б.Ф. подготовил и опубликовал учебно-методическое пособие для руководителей средних образовательных учреждений.

За период работы в практическом здравоохранении зарекомендовал себя грамотным специалистом, владеющим всеми принятыми в учреждении методами функциональной диагностики. В 2014 году стал лауреатом Всероссийского конкурса «Лучший врач года» в номинации лучший врач инструментальных методов исследования. В 2018 году был победителем в конкурсе докладов на XIII Международном симпозиуме по эхокардиографии и сосудистому ультразвуку проходившем в г. Тюмень.

Основными научными проблемами, которыми занимался Дерновой Б.Ф., являлись вопросы функционирования сердечно-сосудистой системы у человека на Севере. Приобретенный научный и практический опыт работы в функциональной диагностике способствовал формированию у Дернового Б.Ф. клинического и научного мышления, которые в полной мере реализовались при планировании, выполнении и оформлении научных исследований функционирования кардиоваскулярной системы у северян. Полученные результаты оформлены в виде докторской диссертации «Функционирование сердечно-сосудистой системы в условиях изменения гемодинамической нагрузки у человека на Европейском Севере России» по специальности 1.5.5 – физиология человека и животных, работа над которой завершена в 2021 году.

При работе над докторской диссертацией Бронислав Федорович проявил такие качества исследователя, как трудолюбие, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Отношение к научным исследованиям отличалось корректностью, объективным подходом. Результаты научного исследования представлены в 43 печатных работах, из которых 12 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций научных результатов диссертации. Имеет два патента на изобретения. Является соавтором одной монографии. Результаты диссертационного исследования

многokrатно (12 раз) доложены на отечественных, международных и Всероссийских научных конференциях, съездах, симпозиумах и конгрессах.

За период работы в институте физиологии КНЦ УрО РАН и в ведомственном учреждении здравоохранения МВД РФ по Республике Коми зарекомендовал себя грамотными и квалифицированным специалистом, творческим научным работником, способным достигать цели и решать поставленные перед ним задачи. Дерновой Б.Ф. пользуется заслуженным уважением специалистов учреждения здравоохранения, института и коллег по работе за такие качества, как корректность, доброжелательность, открытость и честность. Имеет благодарности и грамоты Министерства здравоохранения РФ и Министерства Внутренних дел РФ за успехи в профессиональной деятельности.

Считаю, что диссертационная работа Дернового Б.Ф. «Функционирование сердечно-сосудистой системы в условиях изменения гемодинамической нагрузки у человека на Европейском Севере России», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 1.5.5- физиология человека и животных является завершенным и оригинальным научным исследованием и может быть представлена к защите. Дерновой Бронислав Федорович достоин присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант,

доктор медицинских наук,

старший научный сотрудник Института физиологии

Федерального государственного бюджетного учреждения науки

Федерального исследовательского центра «Коми научный центр

Уральского отделения Российской академии наук»

(ИФ ФИЦ Коми НЦ УрО РАН)

Нужный В.П.

Подпись _____

167982 Сыктывкар, ГСП -2

Первомайская, 50

Эл. почта: noting@inbox.ru

14.09.2021

